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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: Προβλήματα των βιοπαλαιστών αγροτών σε Καινούριο και Παραβόλα  
Αιτωλοακαρνανίας λόγω των χρεών των αντίστοιχων Τ.Ο.Ε.Β. (Τοπικός Οργανισμός 
Εγγείων Βελτιώσεων), στη ΔΕΗ. 
 

Εδώ και σχεδόν τρία χρόνια, η ΔΕΗ έχει κόψει το ρεύμα στον Τ.Ο.Ε.Β. Καινούργιου λόγω 
χρεών, που ανέρχονται στα 50.000 ευρώ. Από αυτό το ποσό το 1/3 αφορά τόκους. Για να 
επανασυνδεθεί το ρεύμα η ΔΕΗ ζητάει κάθε φορά διαφορετικές εγγυήσεις – άλλοτε το 30% 
του χρέους, άλλοτε το 40% κ.ο.κ. Βεβαίως, το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι τα τεράστια 
ποσά των 12 μηνιαίων άτοκων δόσεων που απαιτεί ο διακανονισμός της Εταιρείας για να 
επανασυνδεθεί το ρεύμα, που προφανώς και δεν μπορούν να καλυφθούν. 

Από τον συγκεκριμένο Τ.Ο.Ε.Β. αρδεύονται περίπου 1500 με 2000 στρέμματα, τα οποία 
ανήκουν σε 400 μικρές εκμεταλλεύσεις.  Λόγω της διακοπής του ρεύματος τα συστήματα 
ασφαλείας δεν λειτουργούσαν με αποτέλεσμα να κλαπεί το αντλιοστάσιο, πράγμα που 
σημαίνει άλλη μια επιβάρυνση για τον Τ.Ο.Ε.Β. γύρω στις 30 με 40 χιλιάδες ευρώ. 

Αντίστοιχα, στον Τ.Ο.Ε.Β. Παραβόλας το ρεύμα είναι κομμένο από τις 20 Ιανουαρίου του 
2022.  Ο συγκεκριμένος Οργανισμός οφείλει περίπου 300.000 ευρώ στη ΔΕΗ, από τα 
οποία τα 69.000 ευρώ είναι οι τόκοι. Από τον συγκεκριμένο Τ.Ο.Ε.Β. αρδεύονται γύρω στα 
7000 στρέμματα τα οποία ανήκουν σε περίπου 1000 μικρές εκμεταλλεύσεις. Να σημειωθεί 
ότι ο Τ.Ο.Ε.Β. Παραβόλας έκανε κατανάλωση το 2021 στη ΔΕΗ ύψους 65.000 ευρώ και 
πλήρωσε επιπλέον 5.000 ευρώ έναντι του χρέους που έχει δημιουργηθεί. 

Η περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ, η σημαντική αύξηση της τιμής της KWH 
(κιλοβατώρας) και η εφαρμογή της ρήτρας αναπροσαρμογής εντείνει το πρόβλημα και 
μεγαλώνει τα αδιέξοδα των  Τ.Ο.Ε.Β. όλης της χώρας.  

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να επανασυνδεθεί άμεσα το ρεύμα δεδομένου του γεγονότος ότι αρχίζει άμεσα η 
καλλιεργητική περίοδος για τους βιοπαλαιστές αγρότες της περιοχής. 
- Να διαγραφούν οι τόκοι των χρωστούμενων ποσών στη ΔΕΗ και να γίνει διακανονισμός 
με ευνοϊκότερους όρους (π.χ. να πολλαπλασιαστούν οι δόσεις). 
- Να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής και να προβλεφθεί επιδότηση του αγροτικού 

ρεύματος έως 3.000 ευρώ ετησίως ανά δικαιούχο ώστε να καλύπτεται κατά 50% το κόστος 

του ρεύματος των βιοπαλαιστών αγροτών. 

- Να καταργηθεί ο Φ.Π.Α. στο αγροτικό ρεύμα. 
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